



ПРАВИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

**КОМИТЕТ
ПО НАУКЕ И ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ**

Новгородская ул., д.20, литера А,
Санкт-Петербург, 191144
Тел. (812) 576-7160, Факс (812) 576-7704
E-mail: knvsh@gov.spb.ru
<http://www.gov.spb.ru>

**Руководителям
образовательных организаций
высшего образования,
расположенных на территории
Санкт-Петербурга**

Комитет по науке и высшей школе

№ 01-20-70/22-0-0
от 14.02.2022



Уважаемые руководители!

Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 30.08.2012 № 921 «О именных стипендиях Правительства Санкт-Петербурга студентам образовательных учреждений высшего образования и среднего профессионального образования» учреждены две именные стипендии Правительства Санкт-Петербурга в сфере гуманитарных наук имени Г.В. Старовойтовой для студентов образовательных организаций высшего образования (далее – ООВО), обучающихся по программам высшего образования гуманитарного профиля (далее – именные стипендии).

Претендентами на получение именных стипендий являются студенты очной формы обучения третьего и более старших курсов ООВО, обучающиеся по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата и программам специалитета, студенты очной формы обучения первого и второго курсов ООВО, обучающиеся по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам высшего образования – программам магистратуры, проявившие выдающиеся способности в учебе и научной деятельности, в отношении которых для участия в конкурсе с 15 июля по 15 августа 2022 года будут поданы представления ученых советов ООВО по согласованию с Санкт-Петербургским общественным фондом «Музей Галины Васильевны Старовойтовой» (далее – Фонд).

В связи с обращением Фонда Комитет по науке и высшей школе информирует о проведении Фондом XXIII ежегодного конкурса научных работ студентов, аспирантов и научных сотрудников в возрасте до 30 лет памяти Галины Васильевны Старовойтовой «ГАЛАТЕЯ».

Приложение: на 2 л.

**Временно исполняющий обязанности
председателя Комитета**

А.О.Степанова

Санкт-Петербургский общественный фонд
«Музей Галины Васильевны Старовойтовой»

совместно с Национальным исследовательским университетом «Высшая школа экономики – Санкт-Петербург», Центром независимых социальных исследований, СПб Союзом ученых, СПб ассоциацией социологов, Европейским университетом в СПб, Институтом региональной прессы при поддержке Правительства Санкт-Петербурга

объявляет **XXIII международный ежегодный конкурс научных работ молодых ученых, бакалавров, магистрантов, соискателей, аспирантов** в возрасте до 30 лет

памяти Галины Васильевны Старовойтовой «ГАЛАТЕЯ»

Тема XXIII конкурса

«Человек в эпоху цифровизации: угрозы, возможности, вызовы»

Тема влияния новых технологий на человека и общество приобретает особое значение сегодня. Стремительные изменения технологий за последнее десятилетие заставляют нас более пристально взглянуть на роль цифровизации в современном мире. Сегодня технологии прочно влияют на социально-политические процессы и уже прочно вошли в жизнь обычного человека. Формирование «интернета вещей», усиление роли социальных сетей и новых медиа, массовое внедрение технологии блокчейн и машинного обучения воспринимается большинством, как строго позитивные изменения, которые ведут к прогрессу. Но всегда ли это так? Какие проблемы и последствия таит в себе внедрение цифровых технологий во все сферы человеческого общества? Бесконтрольное использование технологической инфраструктуры транснациональными IT-гигантами, криминалитетом или недобросовестными правительствами вызывают вполне обоснованную тревогу у представителей гражданского общества и независимых СМИ.

Пандемия лишь усилила споры об этичности применении цифровых методов для решения социальных проблем. И вот уже многие демократические страны законодательно ограничивают применение цифровых технологий, если они нарушают права человека. Данную инициативу поддерживает и верховный комиссар ООН по правам человека Мишель Бачелет, которая неоднократно отмечала, что «...при внедрении таких технологических разработок в отсутствие эффективных гарантий они будут представлять серьезную угрозу с точки зрения человеческого достоинства, автономии и неприкосновенности частной жизни, а также осуществления прав человека в целом». Таким образом, изучение цифровых изменений становится всё более актуальным, как для академического сообщества, так и для общественных организаций.

Оргкомитет конкурса приглашает молодых ученых, бакалавров, магистрантов, соискателей, аспирантов в возрасте до 30 лет присылать исследовательские работы по тематике конкурса. К участию в конкурсе принимаются оригинальные научные статьи и исследовательские эссе, подготовленные в рамках антропологических, исторических, культурологических, социологических, политологических, правовых, психологических философских исследований. Жюри конкурса предлагает направления для написания работ:

Соотношение цифровой идентификации и социальной идентичности
Цифровые технологии как угроза демократии: предпосылки и практики

Капитализм платформ и его последствия для государства, социума и личности
Цифровизация сверху. Как и зачем автократии используют новые технологии?
Цифровизация гражданского общества и публичной сферы
Права и свободы человека в контексте цифровизации
Цифровая экономика и государство в современном мире
Цифровая трансформация СМИ и изменения в современной журналистике
Институциональная специфика взаимоотношения государства и IT-компаний
Социальная коммуникация во времена добровольного и вынужденного дистанта
Новые неравенства и конфликты в условиях цифровизации
Цифровая трансформация городского управления в условиях демократии и автократии

Работы на конкурс принимаются до 25 апреля 2022 года включительно по двум адресам: galateakonkurs2022@gmail.com и vvkost@yandex.ru

Конкурсные работы – без указания имени автора – оцениваются членами жюри в два тура, решения принимаются до середины мая 2022 года. По итогам конкурса в конце мая/начале июня 2020 года проводится научная конференция с докладами участников и объявлением лауреатов. Осенью 2022 года издается сборник лучших работ участников конкурса.

Лауреаты награждаются также двумя именными стипендиями Правительства Санкт-Петербурга в сфере гуманитарных наук имени Г.В. Старовойтовой (студенты, обучающиеся на 01.09.2022 по очной форме на третьем и более старших курсах по программам бакалавриата и программам специалитета, а также на первом и втором курсах - по программам магистратуры) на 2022/2023 учебный год, денежными призами и сертификатами. Отдельные работы отмечаются премиями памяти социолога А.Н. Алексеева (за методологическую строгость) и антрополога и правозащитника Н.М. Гиренко (за исследования в области правозащиты).

Желаем Вам творческих успехов!